
 

 
 

 
NEWS AUS DEM GEMEINDERAT VOM 06.05.2026 

 
Kantonsratspräsidentin Gisela Widmer Reichlin; Kontakttreffen 
Der Gemeinderat trifft sich mit der Kantonsratspräsidentin Gisela Widmer Reichlin 
am 13. Mai 2026 zu einem gemeinsamen Austausch. Der Gemeinderat hat die 
Agenda für das Treffen verabschiedet und die wichtigsten Themen der Gemeinde 
Nottwil festgelegt. 

 
Teilrevisionen der Ortsplanung; Einsprachen 
Der Gemeinderat hat sich mit den Einsprachen der Teilrevision „Buswendeplatz 
Bahnhof“ und der Teilrevision „Kompensatorische Ein- und Auszonung Underdorf 
/ Tafelweid“ befasst. 
Grundsätzlich wird am geplanten Vorgehen festgehalten und beide Vorlagen 
werden an der Gemeindeversammlung vom 18. Juni 2026 behandelt.  
 
Teilrevision Buswendeplatz Bahnhof 
Ergänzend zur Informationsveranstaltung vom 10. März 2026, wo es um die 
notwendigen Anpassungen im Zonenplan ging, wird nun noch eine zusätzliche 
Informationsveranstaltung geplant, bei welcher das Projekt „Bahnhof Nottwil – 
attraktiv, sicher und vernetzt“ vorgestellt wird. Der entsprechende Termin wird in 
den nächsten Tagen bekannt gegeben.  
Über das Projekt „Bahnhof Nottwil – attraktiv, sicher und vernetzt“, bzw. über den 
dafür notwendigen Sonderkredit, kann an der Urnenabstimmung vom 27. 
September 2026 abgestimmt werden. Diese Abstimmung wird aber nur 
durchgeführt, wenn bereits an der Gemeindeversammlung vom 18. Juni 2026 eine 
Mehrheit für die entsprechende Zonenplanänderung stimmt. Ansonsten kann das 
Projekt nicht umgesetzt werden und die Urnenabstimmung wird hinfällig.  
 
Teilrevision Kompensatorische Ein- und Auszonung Underdorf / Tafelweid 
Aufgrund der Einsprachen hat sich der Gemeinderat entschlossen, die 
ursprünglich geplante Wohnzone-14 in eine Wohnzone-11 zu ändern. Die 
Gebäudehöhe reduziert sich dadurch um ein Stockwerk. Der von der Reduktion 
betroffene Grundstückeigentümer ist mit der Änderung einverstanden. 
 
Finanzcontrolling; 1. Quartal 
Es sind noch keine grossen Veränderungen gegenüber dem Budget erkennbar. Es 
gibt eine Verschiebung zwischen den Kosten für stationäre und ambulante Pflege, 
welche sich aber gegenseitig ausgleicht. 
 
Verein Digitale Gemeinden Luzern 
Der Verband Luzerner Gemeinden möchte einen Verein für die digitale 
Transformation der Luzerner Gemeinden bilden. Der Gemeinderat findet die 
Weiterentwicklung wichtig und möchte sich an diesem Verein beteiligen. Man 
erhofft sich durch einen Ausbau des digitalen Angebotes einen grossen Vorteil für 
die Bevölkerung.  
 



 

 
 
 
Kontaktsitzung Bildungskommission 
Der Gemeinderat hat sich mit der Bildungskommission und der Schulleitung 
ausgetauscht. Dabei wurden die neusten Entwicklungen im Schulbereich 
angeschaut und die künftigen Entwicklungsschwerpunkte vorgestellt. 
 
 

Nottwil, 08.05.2026/sh 


